

Упоровские виражи: на финише — сильнейшие

Александр АНТИПИН
(фото автора)

1» Самым зрелищным было выступление в классе переднеприводных автомобилей с объемом двигателя 1600 куб. см. В этом дивизионе за руль выступали: Сергей Спиридонов, Алексей Береженцев и Николай Тришкин.

Классно гонял наш глава, но все же его обошел Дмитрий Катывев из Омска. В результате Сергей Спиридонов занял второе место. На третье поднялся Алексей Береженцев.

Особо хочется сказать о юных гонщиках, выступавших на картингах "Багги". Это Влад Спиридонов и Юрий Гулиев.

Прямо со старта Юра пошел вперед. Влад заметно отставал. На втором круге, на вираже, Влад сумел обойти соперника и стал лидером гонки. На финишной прямой Юра достал Влада и на последних метрах сумел вырвать победу у своего товарища.

Ребята показали настоящую, острую борьбу, проявили спортивный характер. Здорово!

В классе автомобилей "ГАЗ" борьба тоже была нешуточной. Неоднократный победитель



Особое внимание вызвало выступление гонщиков на картингах "Багги".

"Виражей" тюменец Андрей Хмелев и на этот раз лидировал после полуфинального заезда. Но в финале его машина "сдохла" к всеобщему огорчению. Гонку возглавил наш Геннадий Седых, но и его автомобиль заглох в последнем заезде. Здесь

мастерство продемонстрировал наш избранник — депутат областной Думы Владимир Завьялов, одержавший победу в классе "Волга". Кстати, "Запсибгазпром", который возглавляет Владимир Васильевич, выступил спонсором "Упоровских вира-

жей", предоставив призы гонщикам, показавшим высокие результаты.

В классе переднеприводных автомобилей упоровцы не выступали — и здесь лучшими были екатеринбуржцы и тюменцы.

После приятной церемонии награждения, брызг шампанского, вручения дипломов и призов глава района С.Спиридонов поблагодарил гостей, всех участников соревнований и зрителей за участие в празднике и сказал, что это не последние гонки на упоровской земле. Поэтому надо готовиться, и очень серьезно. С каждым разом качественный уровень соревнований становится все выше и выше.



Владимир Завьялов.

Голосуй за... Ермака!

Влад ДЫМОВ

В России набирает обороты новый телевизионный проект "Имя России" (Исторический выбор-2008). Его организаторы задались вопросом: кто главный герой отечественной истории, чье имя наиболее полно ассоциируется со словом "Россия"? А ответ должен быть получен с помощью наших рядовых соотечественников.

На первом этапе были отобраны фамилии 500 исторических персонажей — деятелей науки, культуры, политики и других важнейших сфер жизни. В настоящее время на телеканалах "Россия", "Культура", "Вести", "Спорт", по радио "Маяк" зрителям и слушателям рассказывают о каждом из конкурсантов. А россияне, в свою очередь, голосуют. 12 июня, в день национального праздника, планируется объявить список из 50 фамилий. Затем будут определены 12 финалистов, а осенью, в ходе общероссийских теледебатов, мы узнаем имя победителя.

Конечно, можно долго спорить о предварительном составе участников проекта. Наверняка не вошли многие известные люди. Например, нет в списке наших знаменитых земляков композитора Алябьева или поэта Ершова. Не найти имен великих нефтяников, геологов, газоманов. Зато в избытке — сомнительных политиков, особенно XX века, которые вряд ли

заслужили право попасть в список пятисот.

Что касается наших земляков, то их не так много, как хотелось бы. Однако Дмитрий Менделеев, автор знаменитой таблицы, и Григорий Распутин, весьма известный и даже популярный исторический персонаж, присутствуют. Мы можем отдать свой голос и за покорителя Сибири Ермака Тимофеевича.

Интересно, что организаторы конкурса подготовили для каждого участника короткую характеристику. По их словам, постарались сделать это как можно более корректно, чтобы не оскорбить ничьих чувств. Вот что, например, мы можем узнать об Ермаке:

"1530/1540-1585. Казачий атаман, предводитель похода в Сибирь. Купцы и промышленники Строгановы пригласили Ермака с отрядом для охраны своих владений от нападений сибирского хана Кучума. Успешно вел борьбу с Сибирским ханством, в результате ханство перестало существовать, а Сибирь вошла в состав Русского государства. Во время предательского набега отряда хана Кучума раненый Ермак пытался переплыть реку Вагай, приток Иртыша, но из-за тяжелой колчуги утонул. Герой народных песен".

Официальный сайт конкурса "Имя России" находится в Интернете по адресу: <http://www.name-ofrussia.ru>.

Ставка на лидеров национальных общин

"ТИ-инфо"

В Саехарде прошло заседание Общественного совета при департаменте по делам коренных малочисленных народов Севера. Были рассмотрены вопросы выявления, учета и охраны священных мест и мест захоронения коренных северян в Приуральском и Шурышкарском районах. На заседании говорили также о состоянии и перспективах экономического развития общин в автономии, сообщает ИА "Север-Пресс".

Одним из наиболее перспективных направлений в данной области, по мнению заместителя директора Экономического объединения по развитию коренных малочисленных народов Севера Ямала Андрея Салиндера, является обеспечение общин материально-технической базой. "Необходимо делать ставку на лидеров общин, которые по своим качествам соответствуют руководителю коммерческого предприятия. На сегодняшний день к таким руководителям можно отнести не более десяти человек", — говорит он.

В дни летних каникул играй по правилам!

"ТИ-инфо"

Согласно данным департамента молодежной политики Ямала, уровень кадрового, организационно-методического и медицинского обеспечения окружных учреждений отдыха на протяжении нескольких лет постоянно растет.

В этом сезоне на площадках детских оздоровительных лагерей будут реализовываться комплексные смены, в рамках которых детям-участникам предложат "вжиться" в игровой сюжет приключенческого и познавательного характера. Об этом сообщает ИА "Север-Пресс".

Так, в лагере "Солнышко" (Туапсе) первая смена будет проведена по программе "В прямом эфире". Каждый ребенок побывает на экране телеканала, который создадут на месте. Вторая смена получит название "Квартал". Дети объединятся в дома, а дома — в квартал. Но не в простой, а в АРТ-квартал, жители которого, проявляя свои таланты, построят по собственному проекту Дом искусств, и лето станет ярким, насыщенным и интересным. Третья комплексная смена "Королевство кривых зеркал" научит малышей и девочек смотреть на себя со стороны, видеть свое истинное отражение, способности, таланты и возможности.

В лагере "Водопадный" (поселок Лазаревское) отдыхающие первой смены будут узнавать "Тайну города N...". Для них создадут атмосферу реального города и предложат "горожанам" выстроить взаимоотношения в семьях таким образом, чтобы прийти к разгадке главной тайны. Участниками второй профильной смены "Равный поможет равному" станут представители добровольческих объединений волонтеров. "Под грифом "Секретно" пройдет третья смена, во время которой дети проведут расследование в службе разведки английского королевства. А участники четвертой смены "Хроники мистера V" должны будут выполнить миссию спасения героя.

В основе первой смены в лагере "Ямал" (Болгария) положен игровой сюжет комплексной программы "Город мастеров". Ребята займутся на отдыхе строительством своего города, каждый отряд будет искать способ и материалы для строительства личного участка. В Санкт-петербургском "Ленинградце" при содействии Ямало-Ненецкого окружного музейно-выставочного комплекса им.Шемановского реализуют программу "Петербург — музейная страна". Здесь соберутся дети, увлеченные изучением музеев, культуры и искусства. В рамках празднования 90-летия пограничной службы в курганском профилированном лагере "Патриот Ямала" организуют специализированную смену "Россия — наша Родина, Россия — это мы!"

Кроме того, в период летней кампании на базе окружных лагерей "Солнышко" и "Ямал" пройдут студенческие смены, которые, по мнению организаторов отдыха молодежи, сформируют особое пространство для общения, реализации позитивного потенциала студенчества, самоопределения и самореализации молодых людей.

Самым деле никаких претензий к выводам экспертизы, проделанной А.Семьячковым, нет. Выводы совершенно объективны и правильно построены. А наказание эксперт получил за то, что нарушила процессуальные нормы при проведении экспертизы.

Самое главное — это сроки проведения экспертизы. В приказе, изданном администрацией, так и звучит: "...за волокиту при проведении экспертизы". По поводу нарушения сроков проведения экспертизы делал замечание и следователь, работающий с данным уголовным делом.

Но даже и комиссия экспертиза — не суть важно. Далее эксперт ходатайствовал о проведе-

настоящее время многие общины желают работать в области этнотуризма. Восемь из них заключают договоры с окружным агентством по туризму. Некоторые уже не раз принимали путешественников на своих территориях.

Сегодня национальным общинам оказывается поддержка как из окружного, так и из федерального бюджетов. Выделяются субсидии на поддержку северного оленеводства, производство мяса олени и продуктов его переработки, добычу пушнины, возмещается часть затрат на уплату процентов по кредитам. В рыбной отрасли даются субсидии на реализованную продукцию.

Следует отметить, что в мае этого года в банк данных Экономического объединения по развитию коренных малочисленных народов Севера были внесены семьдесят общин, в которых трудятся от пяти до двадцати человек, а общая численность работников составляет около полутора тысяч. Поголовье оленей национальных общин — почти семьдесят пять тысяч.

Статистика действительно безрадостная. В 2003 году судами округа рассмотрено 209 дел о лишении родительских прав, в 2004 году — 246, в 2005 году — 275, 2006-м — 302 дела. Количество дел в 2007 году сохранилось на уровне прошлого года. А вот количество дел об усыновлении с каждым годом меньше, так, в 2004 году рассмотрено 136, в 2005-м — 114 дел, в 2006-м — 99. Людмила Владимировна говорит, что государство стоит на позиции сохранения семьи, однако не всегда это представляется возможным. Ребенок в соответствии со ст. 9 "Конвенции о правах ребенка" не должен разлучаться со своими родителями вопреки их желанию, за исключением отдельных случаев, когда такое решение принимается судом в интересах ребенка (например, когда родители жестоко обращаются с ребенком или не заботятся о нем и т.п.). Подобной исключительной и одновременно высшей мерой ответственности за невыполнение родительского долга является лишение родителей родительских прав. Суд — последняя инстанция, где решается судьба такой семьи. Из трех граждан, лишенных родительских прав, оспаривает судебное решение всего

Проблемы родом из детства

Елена ДЕМЬЯНОВА,
пресс-секретарь суда ЯНАО

Заместитель председателя окружного суда по гражданским делам Людмила Калаш собрала в суде ЯНАО журналистов, чтобы поговорить о социальном сиротстве. Почему многочисленные усилия органов опеки и попечительства, а также укрепшая за последние годы законодательная и организационно-методическая база не только не искоренили это уродливое явление общества, но и позволили ему преумножиться? Почему растет количество преступлений, совершаемых подростками? На эти вопросы нет однозначных ответов, но факты наводят на некоторые размышления.

Эта история навела Людмилу Владимировну на размышления о том, что органы профилактики не должны занимать карикатурную позицию по отношению к родителям, попавшим

один. Да и то во многих случаях им движет не родительская любовь, а боязнь лишиться детских пособий, на которые родитель попиал и делал беспросветной жизнь своих детей.

Но были в судебной практике случаи, которые показали уязвимые места в работе органов опеки и попечительства. В одной многодетной семье умер отец семейства, уважаемый человек. В руках у матери остались пятеро маленьких детей и свекровь, злоупотребляющая алкоголем. Все вместе они проживали в двухкомнатной квартире — в одной комнате бабушка, а в другой мать и пятеро детей. Женщина, потеряв главную опору в жизни, сорвалась в алкогольный дурман. Первыми это увидели соседи и тут же проинформировали в органы опеки и попечительства. Специалисты отреагировали моментально — за семьей был установлен патронаж. Вроде бы на какое-то время в семье установился мир. Но потом женщина заболела, да так, что потребовалась операция. Встала очередная проблема: куда на время пристроить детей? Она отправилась туда, где ее хоть как-то поддержали в нелегкие дни. Но в ответ получила сухое бюрократическое решение: "В здании детского приюта сейчас идет ремонт, ваших взять не можем. Некуда". Женщине пришлось оставить детей на пыльную бабушку. После больницы она увидела дома настоящий бедлам. Ощущение беспросветности окончательно подломило женщину, и она опять скатилась в пропасть пьянства. Женщина просила судебную коллегия отменить решение городского суда и дать ей последний шанс. Решение о лишении ее родительских прав окружной суд изменил на временное ограничение в правах на шесть месяцев.

Эта история навела Людмилу Владимировну на размышления о том, что органы профилактики не должны занимать карикатурную позицию по отношению к родителям, попавшим

Эта история навела Людмилу Владимировну на размышления о том, что органы профилактики не должны занимать карикатурную позицию по отношению к родителям, попавшим



Государство стремится сохранить семью, но, увы, это не всегда возможно.

Фото Сергея КИСЛЕЕВА ("ТИ").

в бедственную ситуацию. В практике судов округа были случаи, когда лишались родительских прав за жестокое обращение с детьми внешне благополучные граждане. Так, одна молодая мамочка, раздраженная плачем грудного младенца, вышвырнула его из кроватки на пол. Ребенок получил тяжелейшую черепно-мозговую травму, и спасли его чудом.

Органы опеки и попечительства муниципальных образований обязаны контролировать сохранность закрепленного жилищного фонда и надежнее его использование в интересах несовершеннолетних. И тем не менее судебная практика показывает, что вопросы обеспечения жильем детей-сирот остаются проблемными. Достаточно

часто совершеннолетние воспитанники продолжают проживать в детских домах из-за отсутствия жилья. Жилищная проблема является одной из самых сложных в социальной адаптации выпускников детских домов. Они, как правило, возвращаются к своим родственникам, продолжающим вести социальный образ жизни. Есть муниципальные образования, где судебные иски о лишении родительских прав в суды поступают или очень редко, или не поступают вообще — это город Новый Уренгой, Ямалский и Приуральский районы. Людмила Владимировна считает, что изучать причины этого феномена необходимо. Возможно, именно в них кроется ответ на все поставленные вопросы.

О правилах проведения судебной экспертизы

(ответ администрации бюро судебно-медицинской экспертизы на публикацию в парламентской газете "Тюменские известия")

В "Тюменских известиях" за 28 мая 2008 года №92 (4595) опубликован материал В.Наумовой "О болевых приемах и способах защиты".

В главе "О честной экспертизе", в частности, сказано: "Есть в этой истории еще одно, выражаясь казенным языком, пострадавшее лицо. Это судебно-медицинский эксперт Анатолий Семьячков, профессионал высочайшего класса (опыт судебно-медицинской — свыше 35 лет, на счету — сложнейшие дела, убийства и прочее).

Именно этому специалисту волею судьбы пришлось заниматься "хоккейным делом".

Далее автор материала, описав подробно, как судебно-медицинский эксперт делал экспертизу, приходит к неожиданному выводу: "За качеством сделанной экспертизы эксперт Семьячков получил... выговор на службе".

По сути сказанного напрашивается вопрос. Ведь если эксперт

Семьячков был "наказан за качественно проведенную экспертизу", то, значит, администрация бюро судебно-медицинской экспертизы просила его сделать нечестную экспертизу? Но он, если судить по статье, нарушил этот договор и сделал честную экспертизу, за что и получил наказание в виде выговора?

На самом деле никаких претензий к выводам экспертизы, проделанной А.Семьячковым, нет. Выводы совершенно объективны и правильно построены. А наказание эксперт получил за то, что нарушила процессуальные нормы при проведении экспертизы.

Самое главное — это сроки проведения экспертизы. В приказе, изданном администрацией, так и звучит: "...за волокиту при проведении экспертизы". По поводу нарушения сроков проведения экспертизы делал замечание и следователь, работающий с данным уголовным делом.

Кроме того, были и другие процессуальные нарушения со стороны эксперта. Во-первых, он сам назначил проведение комиссионной экспертизы, приглашая для участия в ней специалиста-офтальмолога, на что не имел права. Право перевести обычную экспертизу в комиссионную имеет только первый руководитель экспертного учреждения. Более того, в этом не было совершенно никакой необходимости. Экспертиза была самой элементарной, рядовой, не требующей участия других специалистов. И так по документам все было ясно — какие последствия имеет нанесенное потерпевшему увечье. И ни у кого не возникало сомнений в том, что у потерпевшего действительно все эти последствия имеются. Ясно было, что нанесен тяжкий вред здоровью.

Затем он затребовал привести кресло из Дворца спорта — только для того, чтобы опираться. Но в выводах эксперта никаких ссы-

лок ни на кресло, ни на куртку нет, они нигде не отражаются. Более того, он сам отправил эту куртку на биологическое исследование на наличие крови. И в этом снова не было никакой необходимости: всем было ясно, что это кровь потерпевшего. Далее эксперт сам (через следователя) настоял, чтобы пригласили потерпевшего.

За руку привел его в отделение. А потом задним числом заставил следователя оформить направление. И оно поступило в отделение — задним числом, когда экспертиза была уже закончена.

Все это и есть грубые нарушения проведения экспертизы. За систему этих грубых нарушений эксперт и понес наказание. Был создан методсовет, на котором этот случай был разобран, и в этом участвовали все эксперты. Ведь это особый случай, поскольку нарушителем является не про-

стой эксперт, а заместитель начальника бюро судебно-медицинской экспертизы? Значит, то, что позволено делать заместителю, может делать любой эксперт?

На этом эксперт Семьячков не успокоился. Когда ему была вынесена выговор, он написал исковое заявление в суд, чтобы опротестовать его. Суд рассмотрел заявление. Суд признал его действия неправомерными, но посчитал также, что приказ администрации был формально оформлен неправильно, и только по этому признаку отменил приказ.

Естественно, администрация подала апелляцию. Самое страшное было для нас, что при апелляции эксперт вновь вернулся к сути приказа и вновь оспаривал его. И снова доказывал, что он прав.

...Если человек настаивает, если он в этом убежден — а ведь он замначальника бюро! — это страшно для учреждения. Значит,

мы заняли разные позиции. Он отстаивал свои личные интересы — администрация отстаивала интересы учреждения. Как правило, не подходит к экспертизе! Чтобы не только заместителю, но и любому другому эксперту было невозможно так поступать.

Отмена приказа давала бы индугенцию каждому эксперту поступать так, как поступал Семьячков: затягивать сроки, изымать с нарушениями вещественные доказательства.

Решение мирового судьи, отменившего приказ администрации, суд кассационной инстанции отменил. Без права обжалования.

О.М. ЗАРОСТРОВ,
начальник Тюменского областного бюро судебно-медицинской экспертизы, доктор медицинских наук, заслуженный врач РФ.